

考虑一个场景：假设今天是 2 月 25 日，爱丽丝要去阿尔卑斯山度假，她将于 3 月 10 日返回，但又必须在每个月的 5 日之前支付房贷、有线电视费和水电费，问题是她在休假前并没有足够的钱去付款，不过在 3 月 1 日领到薪水时就会有足够的钱。现在问题来了，爱丽丝如何在不拖欠付款的情况下享受她的假期？

没错，答案就是——自动扣款。事实上，如果爱丽丝有一个银行账户，自动扣款是个非常简单的过程，只需将其扣款账户与 Visa 卡做个关联绑定即可。不过在区块链上，执行这样一个操作并不那么简单，然而作为一种新技术，值得我们探索上述场景的区块链智能合约解决方案。

在进入正题之前，让我们先了解一下以太坊账户的概念，目前以太坊网络上有两种类型的账户：

外部拥有账户（Externally Owned Accounts），通常被称为「用户账户」

合约账户（Contract Accounts），通常被称为「智能合约」

由私钥控制的用户帐户可以发送交易，而智能合约需要关联代码才能执行，但智能合约无法「自己发起交易」，因为交易必须始终源自用户帐户并由用户签名，这些交易包括：以太坊区块链上用户账户之间的简单 Token 转移，或是触发一系列通过智能合约执行许多不同操作、更复杂的交易。

让我们回顾一下爱丽丝的状况。

假设爱丽丝在以太坊区块链上拥有一个用户账户，并且把自己的薪水存放在账户里并用来支付房贷、有线电视费和水电费。今天，为了支付她的账单，必须发起一项交易，将Token从她的「外部拥有账户」转移到收款人的用户帐户。

详细点说，爱丽丝的「外部拥有账户」有一个只有她本人才知道的密钥 / 私钥，也只有她可以使用这个私钥生成椭圆曲线数字签名算法 (ECDSA) 签名，这个前面对于创建有效交易至关重要。然而如果爱丽丝外出度假，谁来生成这个签名并创建费用支付交易呢？

目前有一种解决方案，就是让爱丽丝使用托管钱包，即让第三方控制爱丽丝的私钥。换句话说，爱丽丝信任第三方来保护她的资金并在她想交易或将资金发送到指定账户，这么做的好处是爱丽丝可以通过资金托管方来生成为预定自动付款创建交易所需的签名，但坏处是她必须完全信任这个第三方。

那么，如果爱丽丝因为担心风险不想使用托管钱包，而是使用自我保管的钱包并安排自动付款，该怎么做呢？接下来，让我们引入另一个概念——账户抽象（Account Abstraction）。

账户抽象是一项尝试通过使用用户账户像智能合约一样运行、并且将用户账户和智能合约合并为一个全新以太坊账户类型的提案。未来，账户抽象将能使我们为自动支付设计一个简洁的解决方案，而且在链上验证交易过程中具有更大的灵活性，比如：

可通过多重签名验证启用多所有者帐户。

允许使用后量子签名来验证交易。

允许一个所谓的公共账户，任何人都可以通过完全取消签名验证来进行交易。

本质上，账户抽象允许可编程的有效性来验证和确认任何区块链交易，基于以太坊协议的交易不必完全基于有效性条件的硬编码，而是可以基于「定制化」方式将一些条件写入账户智能合约中。

更重要的是，由于可以设置不再包括签名验证的有效性规则，账户抽象支持自动支付，下面就让我们来看看如何实现吧。

Visa 的以太坊自动支付解决方案是利用账户抽象概念并创建一种新型账户合约——可委托账户，其主要想法是扩展交易的可编程有效性规则以包括预先批准的允许列表。简单来说，账户抽象可以将用户账户发起的自动支付操作委托给预先批准的自动支付智能合约。

首先，商户需要部署自动支付智能合约。当拥有可委托账户的用户访问商家网站时，他们将看到批准自动支付的请求——类似于 Visa 接受的账单。此时，用户可以看到自动支付合约将以用户的名义执行操作，其中能够按照用户需要设定参数，比如每月只能向用户收费一次、收费不能超过设定的最大金额等。最重要的是，由于这是一个智能合约，用户可以确信自动支付合约不会以其他方式被执行。

如果用户同意批准自动支付，钱包会将自动支付合约的地址添加到用户可委托账户的允许合约列表中。

接下来，商户通过调用自动支付合约的 charge（收费）函数触发支付。自动支付合约就会触发用户的账户发起一笔推送支付交易，这笔交易将是有效交易，因为已

被预先添加到允许列表中。

除了经常性支付之外，该解决方案还可以满足现实世界里的其他不同应用，Visa 委托账户解决方案未来甚至可以扩展到第三方账户恢复等服务。

由于以太坊尚不支持账户抽象，Visa 已经在 StarkNet 上实施可委托账户解决方案，StarkNet 是 Layer2 区块链，建立在以太坊区块链之上，以提高交易吞吐量以及其他功能以改善底层区块链结算层能力，由加密初创公司 StarkWare 开发。StarkNet 的账户模型就是 Visa 目前所说的账户抽象，抽象账户则会检查交易是否来自给定地址。

对于具体账户（concrete accounts），如果有人向用户账户发送 Token，会与 Token 合约交互，Token 合约会检查用于签署交易以进行此传输的身份（密钥）是否记录为 Token 的当前所有者。对于抽象账户（abstract accounts），如果有人向您的账户发送 Token，也会与 Token 合约交互，Token 合约会检查用于进行此转移的身份（合约）是否被记录为 Token 的当前所有者。对于抽象账户，重要的是谁（地址）在执行交易，而不是如何（签名）执行交易。

借助 StarkNet 账户模型，Visa 能够实施可委托账户解决方案，从而为自托管钱包启用自动支付功能。

作为世界上最大的支付网络之一，Visa 正在积极探索智能合约创新解决方案，以推动实现可编程货币和支付